
 Interrogazione n. 1316 

presentata in data 7 ottobre 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri  Mangialardi, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, 
Vitri 

 Attuazione della risoluzione n. 11/20 “Mancata applicazione Legge 145/2018 e procedura 
di infrazione della Commissione Europea nei confronti dell'Italia. Tutela delle concessioni 
demaniali per il turismo balneare il relativo indotto e l'occupazione di migliaia di lavoratori” 

  a risposta orale 

 
 
Premesso che: 
 
    • nella seduta dell’Assemblea Legislativa delle Marche n. 7 del 09/12/20 a seguito della 
discussione della  mozione n. 21  ad iniziativa dei Consiglieri Bilò, Antonini, Biondi, Cancellieri, 
Marinelli, Menghi, Serfilippi, Marinangeli concernente: “Sulla lettera messa in mora ai danni dell'Italia 
da parte dell'UE per le norme contenute nella legge 145/2018 sulle concessioni degli stabilimenti 
balneari”, abbinata alla sopraggiunta mozione n. 22 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, 
Biancani, Cesetti, Carancini, Vitri, Mastrovincenzo, Bora, Casini, Santarelli concernente: 
“Applicazione della direttiva Bolkestein sulle concessioni balneari” è stata approvata all’unanimità la 
risoluzione n. 11/20 ad oggetto “Mancata applicazione Legge 145/2018 e procedura di infrazione 
della Commissione Europea nei confronti dell'Italia. Tutela delle concessioni demaniali per il turismo 
balneare il relativo indotto e l'occupazione di migliaia di lavoratori”. 
 
Considerato che:  
 
    • con la risoluzione 11/20 si impegna la Giunta Regionale a: 
    1. muovere rilievi ed osservazioni in sede di Conferenza Stato-Regioni al fine di sostenere le 
giuste deroghe a tutela del comparto stagionale-turistico legato alle attività balneari del settore 
marittimo-demaniale;  
    2. fare pressioni sul Governo italiano per far valere in sede europea, tramite serrata negoziazione, 
la vitale importanza dell’economia delle concessioni balneari salvaguardando operatori, turismo e 
occupazione;   
 
 

INTERROGANO 
 
Il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere: 
 

 •  Se la Giunta regionale abbia dato seguito a quanto approvato all’unanimità con la risoluzione 
n. 11/20 e, in caso affermativo, con quali risultati.  
 

• Quali tipo di tutele delle concessioni demaniali per il turismo balneare il relativo indotto e 
l'occupazione di migliaia di lavoratori siano state fornite. 
 

• Se la Giunta regionale abbia proceduto alla mappatura delle attuali concessioni, ai sensi 
della lettera b), comma 1, dell’articolo 2 della l.r. 7/2010. 
 
 


